



## आध्यात्मिकता में है वैश्विक उत्थान की शक्ति



**माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के छोटे भाई पंकज मोदी का सेवाकेन्द्र पर हुआ आगमन**

**अपने सुखद अनुभव साझा करने के साथ ही उन्होंने सुरेन्द्र दीदी से लिया आशीर्वाद**

**सारनाथ-वाराणसी(उ.प्र.)।** देश के माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के छोटे भाई पंकज मोदी अपने वाराणसी प्रवास के दौरान ब्रह्माकुमारीज के पूर्वी उत्तर प्रदेश मुख्यालय-ग्लोबल लाईट हाउस पहुंचे एवं संस्था की पूर्वांचल निदेशिका राजयोगिनी ब्र.कु. सुरेन्द्र दीदी एवं संस्था के क्षेत्रीय प्रबंधक राजयोगी ब्र.कु. दीपेन्द्र से मुखातिब

हुए। इस अवसर पर राजयोगिनी ब्र.कु. सुरेन्द्र दीदी ने पंकज मोदी को शुभाशीष देते हुए कहा कि देश और विश्व के उत्थान हेतु आध्यात्मिकता को साथ लेकर आगे बढ़ना ही समय की मांग है। पंकज मोदी ने कहा कि मानवीय मूल्य और आध्यात्मिकता ही श्रेष्ठ समाज की नींव है। स्वयं को एक आम नागरिक बताते हुए उन्होंने कहा कि आध्यात्मिकता और ब्रह्माकुमारी संस्था के साथ मेरा गहरा लगाव है। इसी आध्यात्मिक भाव और स्नेह के साथ मैं इस आध्यात्मिक परिवार में दीदी से आशीर्वाद लेने आया हूँ। राजयोगी ब्र.कु. दीपेन्द्र ने पंकज मोदी का स्वागत करते हुए कहा कि शांति

और सद्भाव की गंगा से हम पूरे विश्व को आपसी एकता के सूत्र में बांध सकते हैं। मोटिवेशनल ट्रेनर ब्र.कु. तापोशी बहन ने सभागार में निर्मित जीवनमूल्य आध्यात्मिक कला मंदिर का अवलोकन कराया। कला मंदिर का अवलोकन कर प्रफुल्लित पंकज मोदी ने संस्था द्वारा बेहतर समाज के निर्माण में किए जा रहे प्रयासों की मुक्त कंठ से प्रशंसा की। इस मौके पर पंकज मोदी के साथ ए.टी.एस. के उपाधीक्षक विपिन राय, भारतीय सामाजिक अनुसंधान परिषद् नई दिल्ली के सामाजिक वैज्ञानिक डॉ. आलोक कुमार, सुरत के प्रसिद्ध व्यापारी माणिक जैन, प्रो. धनंजय शर्मा, विधि संकाय महात्मा गांधी काशी विद्यापीठ वाराणसी सहित अन्य गणमान्य लोग व ब्र.कु. भाई-बहनों उपस्थित रहे। वरिष्ठ राजयोगी ब्र.कु. मोहन, ब्र.कु. राधिका बहन तथा अन्य ब्र.कु. बहनों ने तिलक व पुष्प देकर व संस्थान के पूर्वांचल मीडिया प्रभारी ब्र.कु. विपिन ने माला और अंगवस्त्र पहनाकर अतिथियों का स्वागत किया।

## ‘आज़ादी के अमृत महोत्सव से स्वर्णिम भारत की ओर’ अभियान के अंतर्गत ‘डायलॉग ऑन सेल्फ एम्पावरमेंट फॉर ओवरकमिंग’

**ओ.आर.सी.-गुरुग्राम।** जितना हम लक्ष्य के प्रति समर्पित होकर कार्य करते हैं, उतना ही सफलता के सोपान प्राप्त करते हैं। उक्त विचार भारत सरकार के रक्षा राज्यमंत्री अजय भट्ट ने ओम शांति रिट्रीट सेन्टर में ब्रह्माकुमारीज के सुरक्षा सेवा प्रभाग द्वारा आज़ादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत ‘डायलॉग ऑन सेल्फ एम्पावरमेंट फॉर ओवरकमिंग’ विषय पर आयोजित कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में व्यक्त किये। उन्होंने कहा कि आत्मिक शक्ति के बल से ही हम रचनात्मक कार्य कर सकते हैं। हमारा परमात्मा की व्यवस्था पर पूर्ण विश्वास होना चाहिए। उन्होंने कहा कि वे प्रयास करेंगे कि भारतीय सुरक्षा बलों के अधिक से अधिक अधिकारियों और जवानों को ब्रह्माकुमारीज द्वारा दिए जा रहे प्रशिक्षण का लाभ मिले। त्रिदिवसीय कार्यक्रम के उद्घाटन सत्र में भारतीय नौ सेना के वाइस एडमिरल एस. एन. घोरमडे ने कहा कि 2011 से मैं ब्रह्माकुमारी बहनों के द्वारा सिखाये जा रहे राजयोग का

अभ्यास कर रहा हूँ। योग से मेरे अन्दर स्थिरता आई है और कैसी भी परिस्थिति में निर्णय लेने की शक्ति बढ़ गई है। सुप्रसिद्ध मोटिवेशनल स्पीकर ब्र.कु. शिवानी बहन ने कहा कि कोई भी समस्या उतनी बड़ी नहीं होती, जितना हम उसको सोचकर

जनरल वी.जी.खण्डारे, भारतीय थल सेना के सेवानिवृत्त लेफ्टिनेंट जनरल ओम प्रकाश, भारतीय नौ सेना के वाइस एडमिरल दीपक कपूर, सेवानिवृत्त वाइस एडमिरल ए.के.चावला, नौ सेना में कार्यरत रियर एडमिरल गुरुचरण सिंह ने भी



बढ़ा देते हैं। लेकिन जब हम स्व-स्थिति को बढ़ा देते हैं तो फिर कैसी भी परिस्थिति का सामना कर सकते हैं। ओ.आर.सी की निर्देशिका ब्र.कु. शुक्ला दीदी ने कहा कि राजयोग द्वारा स्व-निरीक्षण कर हमें पुनः अपना आंतरिक सशक्तिकरण करना है। माउंट आबू से आये प्रभाग के अध्यक्ष ब्र.कु. अशोक गाबा, एनडीआरएफ के महानिरीक्षक एन.एस.बुन्देला, भारतीय सेना के सेवानिवृत्त लेफ्टिनेंट

अपनी शुभ भावनाएं व्यक्त की। ब्र.कु. दीपा बहन ने राजयोग द्वारा गहन शांति की अनुभूति कराई। भारतीय नौ सेना के कमाण्डर शिव सिंह ने सुरक्षा प्रभाग के सेवाओं की जानकारी दी। कार्यक्रम का सफल संचालन भारतीय सेना में कार्यरत कर्नल सती ने किया। कार्यक्रम में काफी संख्या में भारतीय सेनाओं, अर्ध सैनिक बलों एवं पुलिस के अधिकारी व जवान शामिल रहे।

## आओ चलें स्वर्णिम भारत की ओर... हुआ आगाज

**‘स्वर्णिम भारत की पहचान आत्मनिर्भर किसान’ अभियान को दिखाई हरी झंडी**



**कामठी-महा।** ब्रह्माकुमारीज द्वारा आज़ादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत ‘आओ चलें स्वर्णिम भारत की ओर...’ अभियान का विधिवत उद्घाटन जिला परिषद् अध्यक्ष रश्मीताई बर्वे, विधायक टेकचंद सावरकर व ब्र.कु. प्रेमलता दीदी द्वारा किया गया। मानसिक स्वास्थ्य, स्वच्छता, श्रेष्ठ समाज निर्माण में युवाओं की भूमिका, चरित्र निर्माण के लिए महिलाओं का योगदान, किसानों को आत्मनिर्भर करना, पर्यावरण संरक्षण आदि विषयों पर लगभग 200 गांव में

यह अभियान जाकर ईश्वरीय संदेश देगा एवं गोकुल गांव बनाने के लिए जनजागृति का कार्य किया जाएगा। इस अवसर पर ब्र.कु. प्रेमलता दीदी ने कहा कि हमारे देश को आज़ादी दिलाने वाले वीरों को नमन कर गौरव महसूस हो रहा है। साथ ही उन्होंने अभियान का कलश ब्र.कु. शीलू बहन को और शिव ध्वज वसंता भाई ठाकरे को देते हुए शुभकामनाएं दीं। जिला परिषद् अध्यक्ष रश्मीताई बर्वे ने कहा कि गांव का विकास करने का काम हमारा है पर यह

काम आप कर रहे हो, इसके लिए ब्रह्माकुमारीज धन्यवाद के पात्र हैं। उन्होंने इस अभियान को वर्तमान समय की जरूरत बताया। विधायक टेकचंद सावरकर ने कहा कि क्षेत्र के विकास के लिए ब्रह्माकुमारी बहनों का बहुत बड़ा योगदान है और ऐसे संस्थाओं के योगदान के द्वारा ही समाज में नित नई क्रांति हो रही है। पूर्व विधायक देवरावजी रडके ने कहा कि प्रकृति के सहयोग द्वारा ही हम खेती करते हैं और प्रकृति को शुद्ध बनाने के लिए राजयोग मैडिटेशन बहुत जरूरी है। कार्यक्रम में रनाला गांव की सरपंच सुवर्णा साबळे, येरखेड़ा सरपंच मंगलाताई कारेमोरे, पूर्व सरपंच देवराव आमधरे आदि गणमान्य नागरिकों के साथ बड़ी संख्या में जनसमुदाय की उपस्थिति में अभियान को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया गया। यह अभियान रनाला गांव में भ्रमण करते हुए एक महीने तक अपनी सेवाएं देगा।

## किसानों को मिलेगा सही मार्गदर्शन

**शाजापुर-म.प्र.।** आज़ादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत भारत सरकार के निर्देश पर कृषि विज्ञान केन्द्र शाजापुर में आयोजित किसान मेले में ब्रह्माकुमारीज के ग्राम विकास प्रभाग द्वारा चलाए जा रहे ‘स्वर्णिम भारत की पहचान आत्मनिर्भर किसान’ अभियान को सम्मिलित किया गया। इस मौके पर कलेक्टर दिनेश जैन ने कहा कि यह मेला किसानों को कृषि वैज्ञानिकों द्वारा सही मार्गदर्शन देने में सहायक सिद्ध होगा, किसानों को नई ऊर्जा प्रदान करेगा। भारतीय जनता पार्टी के जिला अध्यक्ष अंबाराम कराडा ने प्राचीन काल में होने वाली जैविक खेती के बारे में बताते हुए कहा कि वास्तव में धरती को बंजर बनाने में हम ही जिम्मेदार हैं और अब हमें ही धरती माता को जैविक खाद देकर उसकी उर्वरा शक्ति को बढ़ाना होगा। स्थानीय ब्रह्माकुमारी



सेवाकेन्द्र संचालिका ब्र.कु. पूनम बहन ने कहा कि यदि हमें स्वर्णिम भारत बनाना है तो हमें हमारे किसान भाइयों को आत्मनिर्भर बनाना अति आवश्यक है। इस उद्देश्य से संस्थान के ‘स्वर्णिम भारत की पहचान आत्मनिर्भर किसान’ विषय के अंतर्गत जिले के हर गांव में यह कार्यक्रम हो रहा है। जहाँ ब्र.कु. भाई-बहनों किसान भाइयों को शाश्वत यौगिक खेती से सम्बंधित जानकारी निःशुल्क प्रदान करते हैं। मौके पर किसान मोर्चा के नगर अध्यक्ष श्याम शर्मा, कृषि विज्ञान केन्द्र के संचालक एवं वरिष्ठ कृषि वैज्ञानिक डॉ. जी.आर.अम्बावतिया, ब्र.कु. चंदा बहन, ब्र.कु.दीपक भाई, ब्र.कु. ममता बहन व बड़ी संख्या में किसान भाई-बहनों उपस्थित रहे।

## ‘आत्मनिर्भर किसान अभियान’ द्वारा निश्चित ही आत्मनिर्भर बनेंगे किसान : विधायक

**हाथरस-उ.प्र.।** आज़ादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत ब्रह्माकुमारीज के कृषि एवं ग्राम विकास प्रभाग द्वारा ‘आत्मनिर्भर किसान अभियान’ का उद्घाटन तरफरा रोड स्थित कुशवाहा सेवा सदन में हुआ।

इस अवसर पर क्षेत्रीय विधायक बहन अंजुला माहौर ने कहा कि ब्रह्माकुमारी बहनों की कार्यशैली, विश्व कल्याण के प्रति इनका समर्पण और त्याग वास्तव में सराहनीय है। इस अभियान द्वारा निश्चित ही किसान आत्मनिर्भर बनेंगे। प्रभाग की आगरा जोनल कोऑर्डिनेटर ब्र.कु. भावना बहन ने कहा कि आज़ादी के अमृत महोत्सव के अंतर्गत आगरा क्षेत्र के अभियानों का उद्घाटन यहाँ



हो रहा है जिसमें अलग-अलग स्थानों से 22 अभियान किसानों को आत्मनिर्भर बनाने के लिए निकलेंगे और शाश्वत यौगिक खेती के बारे में जानकारी देंगे। मुख्य विकास अधिकारी साहित्य प्रकाश शर्मा ने कहा कि यहाँ आकर ऐसा महसूस हो रहा है कि एक

दिन सतयुग आणा और कलियुग जाएगा। आगे उन्होंने किसानों को सरकारी योजनाओं से लाभान्वित किया। पलवल से आये प्रभाग के सदस्य ब्र.कु. राजेंद्र भाई ने किसानों को शाश्वत यौगिक खेती के बारे में बताते हुए कहा कि इस 22 अभियान के अंतर्गत हर

एक अभियान 75 गांव में जागृति का कार्य करेगा। जनपद प्रभारी ब्र.कु. सीता बहन ने सभी अतिथियों का स्वागत किया। भरतपुर से आयी आगरा जोन सह प्रभारी ब्र.कु. कविता बहन ने कहा कि जब आत्मस्थिति में स्थित होकर परमात्मा से सम्बंध जोड़ते हैं, राजयोग का अभ्यास करते हैं तो मन, बुद्धि, संस्कार हमारे अधीन होते हैं और तब आत्मनिर्भरता बढ़ती है। कार्यक्रम में भाजपा जिलाध्यक्ष गौरव आर्य, जिला विकास अधिकारी अवधेश सिंह यादव, आगरा जोनल प्रभारी ब्र.कु. शीला दीदी, माउंट आबू से छोटेलाल भाई, हरदुआगंज से फॉरेस्ट ऑफिसर सत्यप्रकाश, आशु कवि अनिल

### कार्यक्रम में

विधायक द्वारा सभी अभियान यात्रियों को कलश व झंडा देकर सम्मानित किया गया

**40 बाल ब्रह्मचारी तपस्वी राजयोगी कुमारों का सम्मान मुकुट, तिलक, बैज व पटका पहनाकर किया गया**

कार्यक्रम में जनपद क्षेत्र के ग्राम प्रधान, किसान एवं अन्य भाई-बहनों उपस्थित रहे

बौहरे, मुरसान के पूर्व चेयरमैन गिराज किशोर शर्मा, एसबीआई मैनेजर शंभू दयाल व अन्य वरिष्ठ भाई-बहनों ने भी अपने विचार रखे।